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У ситуації, яка склалася на ринку транспортних послуг, від транспортного оператора 
вимагається глибоке розуміння і адаптивність до ринкової ситуації, вміння застосовувати 
гнучкість у процесі транспортного обслуговування і залишатися надійним партнером для 
всіх клієнтів. Сучасні (і майбутні) транспортні структури не можуть ефективно діяти і 
керуватися лише формальними процедурами, як це відбувалося раніше. Реальними лідерами 
транспортного бізнесу майбутнього будуть транспортні компанії, які мають вплив на інших 
учасників процесу перевезень вантажів і приймають на себе відповідальність за спільний 
(кінцевий) результат. Компанії, які під час співробітництва з іншими будуть керуватися 
принципом «співробітництво + конкуренція».  

А це означає, що необхідно починати підготовку молодих спеціалістів (бакалаврів, ма-
гістрів) з огляду на вищенаведене, враховуючи вимоги сучасного (майбутнього) ринку 
надання транспортних послуг. Тому, на нашу думку, буде доцільним більше уваги приділяти 
взаємодії різних видів транспорту під час організації перевезень вантажів  і, в першу чергу, 
автомобільного та залізничного, тому що саме ці види транспорту найбільш розвинуті та 
популярні на транспортному ринку західного регіону України.  
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In this paper, it is described that the effectiveness of the supply chain expresses an assessment of its 

functioning is a measure of the outlined work and is achieved by integrating logistics functions and 
operations in terms of transport capabilities. 

 
Ступінь досягнення передбачуваних цілей ланцюга постачання можна визначити як 

ефекти від його функціонування, а витрати − як кількість ресурсів, що залучаються для 
досягнення таких цілей. Щодо питань розподілу в ланцюгах постачання, то вхідними 
елементами вважаються транспортні засоби (з урахуванням їх видів, класифікаційних ознак 
та функціональних можливостей), які беруть участь у виконанні логістичних операцій, а 
ефективність від цього виражається за часом виконання завдання та вартістю. 

Вивчення розподілу транспортних засобів у ланцюзі постачання має на меті раціо-
нальне визначення процесів, що відбуваються в ньому, з метою оцінки ефективності його 
функціонування [1]. Важливим рішенням у цьому напрямку є створення моделі ланцюга 
постачання, яка покликана відображати складність і взаємозалежність процесів та явищ, що 
відбуваються у середовищі ланцюга, а також взаємовідносин із зовнішнім середовищем. 
Модель оцінки ефективності ланцюга постачання в контексті застосування транспортних 
засобів, які беруть участь у виконанні логістичних операцій, зводиться до [2]: 

– пошуку оптимальних технічних рішень щодо організації процесів постачання, 
включаючи організацію процесів транспортування та дистрибуції; 
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– аналізу та оцінювання варіанта технічного та організаційного оснащення (потен-
ціалу) окремих ланок ланцюга постачання, наприклад, кількості транспортних 
засобів; 

– мінімізації тимчасових витрат при доставлянні товарів суб'єктам, які обслугову-
ються, зокрема підприємствам; 

– мінімізації питомих витрат на переміщення вантажів у середовищі ланцюга поста-
чання; 

– ефективного використання транспортних засобів за видами та класифікаційними 
ознаками, що беруть участь в переміщенні вантажів; 

– планування змін щодо конфігурації ланцюга постачання (пошук місць розміщення 
складських приміщень, логістичних центрів тощо); 

– планування процесів щодо задоволення конкретних потреб споживачів з 
урахуванням ресурсів ланцюга постачання; 

– забезпечення надійності постачання та мінімізації ризиків. 
На рис. 1 наведено запропонований алгоритм побудови моделі оцінювання ефектив-

ності ланцюга постачання з точки зору вибору необхідних транспортних засобів для його 
функціонування.  

 

 

 

 
Рис. 1. Алгоритм побудови моделі ефективного ланцюга постачання  

шляхом вибору необхідних транспортних засобів для його функціонування 
 
Цей алгоритм починається з визначення завдань, які найчастіше спрямовані на зни-

ження витрат на логістичні операції або мінімізацію тривалості доставляння вантажів 
окремим клієнтам. В цьому випадку потрібно визначити властивості елементів ланцюга 
постачання, що впливають на його функціонування; масштаби зміни властивостей та 
характеристик елементів ланцюга постачання; особливості доцільного застосування 
необхідних транспортних засобів з метою отримання бажаних результатів. 

Модель ефективного ланцюга постачання (MESC) чисельно можна побудувати з вико-
ристанням програмного інструментарію, врахувавши зокрема: структуру ланцюга постачання 
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S(Sch), сукупність засобів для транспортування та зберігання TOT(Sch), фаховий персонал 
HR(Sch), обсяг логістичних операцій V(Sch), набір показників для визначення ефективності 
функціонування ланцюга постачання SETSch, та представивши у вигляді виразу: 

 (MESC) = < S(Sch), TOT(Sch), HR(Sch), V(Sch), SETSch : Sch ∈ Sch >   (1) 
Результати, отримані згідно з моделлю оцінювання, дають змогу обрати необхідний 

варіант ланцюга постачання, враховуючи тривалість доставки та інші чинники. При виборі 
рішення також можна враховувати гнучкість виразу (1), зіставляючи показники ефектив-
ності, коефіцієнт використання потужності транспортного засобу або характеристики 
місткості транспортних засобів. 
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The article identified the main factors that affect the demand for transport services. The analysis and 
comparison of the volumes of transported goods and the number of transported passengers for all modes of 
transport, taking into account the factor of military aggression, has been carried out. 
 

Як відомо, попит на транспортні послуги зумовлюється багатьма чинниками. Обсяги 
вантажних перевезень залежать від розвитку та обсягів промислового виробництва (видо-
бувної галузі, роботи підприємств металургії, машинобудування, підприємств хімічної 
промисловості, аграрного сектору); стану політики та економіки держави; впливом 
зовнішньо-економічних чинників. На попит пасажирських перевезень впливає рівень доходів 
населення, якість транспортних послуг, безпека перевезень, час перевезень, комфор-
табельність транспортних засобів та багато інших. У 2022 році основним чинником ско-
рочення перевезень всіма видами транспорту країни стала військова агресія. 

У результаті військової агресії в нашій країні постраждали багато різних галузей 
виробництва. Через військові дії, окупацію частини територій припинили свою роботу багато 
підприємств у різних галузях промисловості, деякі підприємства та організації вимушені 
були переїхати до інших регіонів країні, транспортна інфраструктура залізничного та 
автомобільного транспорту була пошкоджена та знищена, повністю була припинена робота 
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